



气象工作人员在监控天气变化。

客运值班员在站台值班。



环卫工在清扫落叶。



今冬首个“深寒夜”

受较强冷空气影响,昨日7时,我市入冬以来气温首现极值-5.21℃——

入冬以来,最强冷空气到了!

今明两天气温回升,周末还有一次降温过程

昨日,强劲的冷风在街头挟裹着落叶呼啸而过,行色匆匆的路人裹紧了身上的棉衣……市气象局内,这些现象都化为一个个在监控电脑上跳动着的数据,数据背后,是一双双24小时不间断关注的眼睛。

昨日凌晨5时许,在位于市气象局的市气象台会商室,工作人员在密切监控这次入冬以来最强的冷空气影响,并对不断变化的数据进行分析。昨日7时21分,栾川出现了入冬以来我市气温最低值-5.21℃,在洛阳市区,王城公园气象要素自动站显示,凌晨6时50分气温达到最低值3℃。

强冷空气“横扫”全国,我市降温明显

市气象局副局长黄玉超说,市气象台上周五已经对这股强冷空气即将影响我市作出了预报。

黄玉超说,这股冷高压中心气压高达1047百帕,影响范围很大,呈西北—东南走向,“横扫”我国大部分区域。记者在现场看到,在与我市同受一个冷空团控制的东北个别地区,气温已经降到-20℃左右,甚至我国东南沿海地区都在这股冷空气影响范围之内。

记者从国家气象观测站与区域气象观测站监测到的气温走向趋势图上看到,我市整体气温都呈下降趋势,其中栾川县气温降幅最大。5日,栾川县最低气温还在2.91℃,7日则降到了-5.21℃。

市气象台台长张丽娟说,寒潮到来的特点之一是前期升温,接下来会出现一个较为明显的降温过程。5日,全市气温普遍较高,其中嵩县最高气温达到19.5℃。

今冬降温为何姗姗来迟?

不少人有这样的感觉,今年的冬天似乎来得比较迟,羽绒服一直没有“用武之地”,这次降温,让大家觉得冬天真的来了。

张丽娟说,今年入冬以来,气温与往年同期相比确实高了不少,去年11月10日至12日,一场暴风雪突袭我市,而

今年至今未见雪,这与全球变暖的大背景有关。

张丽娟说,形成雨雪这样的天气需要一定的气象条件,除了冷空气外,还要有西南暖湿气流与其交汇,而今年西南暖湿气流不明显,所以近期伴随降温的只有大风天气。

气象部门预测,本周三与周四气温将有一个回升过程,而周末还有一次冷空气影响,但强度会比此次有所减弱。

此次强冷空气不会对我市造成气象灾害

昨日,市气象局局长荆自谋说,气象部门不仅关注气温变化,还会对监测到的风向、风速、气压等各气象要素进行分析,从而作出准确的预报与气象提醒。

“这次冷空气会给我市带来一个明显的降温过程,但目前不会造成气象灾害。”荆自谋说,入冬后,适当的降温可以增加大田内越冬作物的耐寒性,不会使其在这个季节内旺长,从而减少了可能发生的病虫害。但大幅降温与大风天气可能会对蔬菜大棚设施以及大棚内作物的生长造成一定的影响,菜农应当注意大棚设施的安全性以及保证适宜蔬菜生长的温度。另外,由于天气干燥,火险指数偏高,山区以及城市区内都要格外注意森林防火和城市防火。

荆自谋说,按照气象学来划分,每年12月至次年2月是我市的冬季,而最低气温一般出现在1月,这次入冬以来的最强冷空气已经给大家打了“预防针”。

寒夜漫漫,值守在站台

夜巡时间:7日零时至1时

夜巡地点:洛阳火车站站台

即时温度:4℃左右

从成都开往北京西的T7次列车快到站了,符强裹着厚厚的棉大衣,在刺眼的车头灯光照射下站得笔直。他是一名列车客运值班员,负责迎车、组织旅客上下火车、送车、组织旅客出站、清理站台等。

6日18时40分,符强接班,明显感觉天气比以前冷多了。39岁的符强已经干了22年客运员,刮风、下雨、下雪等恶劣的天气都经历过,对于这个寒夜,符强淡淡地说:“这天气还不算坏呢!”

值班室里安装了暖气,但从6日22时至次日3时,密集到达的客车让客运员们几乎没有时间返回值班室休息。7日凌晨,符强忙完一轮回到值班室,“冻透的身体猛地进到热乎乎的屋子,那种感觉很难受,好像每一个毛孔都要炸开似的。”符强说。

客运值班员每晚要在4个站台、6道车道之间走几十个来回。符强粗略计算过,值一个夜班下来,走的路程相当于从白马寺到洛阳火车站一个来回。

夜越来越深,气温在不断下降。又来了一列火车,客运值班员们裹紧棉衣,各自站到指定位置上,准备为每一名踏上洛阳土地的旅客送上寒夜里最温暖的笑容。

寒冷冬夜,街上巡逻忙

夜巡时间:6日19时至7日2时

夜巡地点:老城区

即时温度:2℃

6日19时,记者来到老城派出所交巡警大队。从警30年的警官刘建平告诉记者,他们值班从6日19时到次日8时。据了解,刘建平负责巡片的范围东到瀍河桥、西至定鼎路、北到陇海铁路、南到洛浦公园,几乎涵盖了整个老城区。

20时许,刘建平和搭档许晓康驾驶着巡逻车来到北大街。一名40多岁的男子在大街上摇摇晃晃往前走,突然摔倒。刘建平上前询问情况,男子一身酒气,说不清家在哪里。许晓康在该男子兜里找到手机,翻出通讯录,给他家人打了个电话,又把他搀扶进警车。不久,男子的妻子赶到了这里。

原来,这名男子去参加老乡聚会,因为高兴多喝了几杯,聚会结束后就找不到家了。

刘建平告诉记者,警车在街上巡逻不仅为了提高见警率,且一旦接到报警,巡逻民警可以最快的速度赶到现场。

俩人在青年宫调解完一起饭店老板和顾客因为餐费引发的矛盾后,对讲机又响起:“马市街,一对夫妻在吵架,邻居被吵得睡不着。”他俩迅速赶到现场,经多方劝导,这对年轻夫妻终于“罢兵休战”,此时已是23时。

刘建平穿了两双袜子,又加了一件厚毛衣,还是觉得冷。7日凌晨2时许,妻子打来电话告诉他:“天气预报明后天气温会有所回升。”“知道啦!”刘建平挂断电话告诉我们:“一到冬天,我们这些巡警的媳妇最关心的就是天气预报!”

寒风凛冽,忙出一身汗

夜巡时间:7日4时许

夜巡地点:凯旋路人民西路口

即时温度:4℃

6日夜是入冬以来最冷的一个夜晚。7日4时许,整座城市还在睡梦中,大街上空空荡荡。记者走到凯旋路人民西路口时,远远就看到三四名环卫工人正在挥动扫帚清扫落叶。负责这一路段清扫任务的是西工区环卫局的孙忠敏和他的4个同事,他们这一天的工作从3时

30分开始。

温度计显示,这时的气温是4℃,记者穿着羽绒服、戴着手套也不觉得暖和。

“我都一身汗了。”孙忠敏说,虽然气温骤降,但是忙碌的他们并不觉得冷。

记者摘掉手套,上前拿起扫帚,寒风刮过来,双手顿时冰冷。看着好不容易扫到一堆的落叶被风吹散,记者忍不住抱怨起来。“那就多扫几遍。”孙忠敏说,秋冬季节风大落叶多,他们的工作量会比平时多1倍甚至更多。